

Универзитет у Источном Сарајеву

Билтен април - јун 2024. године





Посјета академика Јелене Гускове Институту историјских наука

4. април 2024.

Академик Јелена Јурјевна Гускова боравила је 27. и 28. марта у дводневној посјети Институту историјских наука Универзитета у Источном Сарајеву. Академик Јелена Гускова је руководилац Центра за изучавање савремене балканске кризе на Институту за славистику Руске академије наука, инострани члан Српске академије наука и уметности у Београду и Академије наука и умјетности Републике Српске, као и члан Сената Републике Српске.

Првог дана посјете Институту одржана је промоција књиге Јелене Гускове „Спољна политика Русије у годинама југословенске кризе 1985-1995“, у

издању Института историјских наука и Центра за друштвено-политичка истраживања Републике Српске из Бањалуке. На изузетно посјећеној промоцији, у Цековића кући на Палама, којој су присуствовале и бројне званице из јавног, културног, политичког и друштвеног живота, поред аутора, говорили су проф. др Драга Мاستиловић и проф. др Дарко Ђого.



Представници Универзитета у радној посјети Руској Федерацији

15. април 2024.

Током радне посјете Руској Федерацији представници Универзитета у Источном Сарајеву, предвођени ректором проф. др Миланом Кулићем, данас су посјетили Представништво Републике Српске у Русији, у Москви.

Са шефом Представништва Републике Српске у Русији Душком Перовићем разговарано је о могућностима продубљивања сарадње са руским универзитетима. На састанку је конкретизована сарадња са једним од најстаријих руских универзитета Државним економским универзитетом „Плеханова“.

Универзитет у Источном Сарајеву традиционално има успјешну сарадњу са универзитетима из Руске Федерације, али од изузетне важности за наш Универзитет је проширење сарадње са другим цијењеним образовним и научним институцијама која ће допринијети већој размјени истраживача, наставног особља и студената.

Састанку је присуствовао новинар Руске Газете и носилац признања „Амбасадор Универзитета у Источном Сарајеву“ Александар Борисов.



Confédération Internationale
des Accordionistes – CIA
Member of the International Music Council IMC
Official NGO Partner of UNESCO



Музичка академија домаћин 78. Свјетског купа хармонике 2025. године

16. април 2024.

Извршни комитет Свјетске конфедерације акордеониста (CIA – The Confédération Internationale des Accordionistes) је на VI Интернационалном музичком фестивалу Spring in Shanghai, у Шангају (Кина) донио одлуку да домаћин 78. Свјетског купа хармонике за 2025. годину буде Музичка академија Универзитета у Источном Сарајеву, Град Источно Сарајево, Република Српска, Босна и Хецеговина.

Потписивање Уговора о реализовању овог свјетски значајног догађаја у свијету класичне музике за хармонику биће уприличено 22. априла 2024. године између руководства Свјетске конфедерације акордеониста и Музичке академије Универзитета у Источном Сарајеву.



Посјета директора Института историјских наука Руском историјском друштву у Москви

17. април 2024.

Директор Института историјских наука Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Драга Мاستиловић посетио је у понедељак, 15. априла 2024. године, Руско историјско друштво у Москви, које је стратешки инострани партнер Института историјских наука.

На састанку са предсједником Управног одбора РИО, Русланом Григоревичем Гагкуевим, разговарано је о реализацији досадашњих заједничких пројеката, као и о плановима за наставак успјешне сарадње и у 2024. години.

Између осталог, договорен је план даљих активности око оснивања Представништва Руског историјског

друштва у Републици Српској, као научног центра нашег Института.

Том приликом, господин Гагкуев уручио је директору Института указ Президијума РИО о именовању за руководиоца Представништва РИО у Републици Српској.

Такође, договорена је суорганизација научног скупа, у новембру 2024. године, као и низ других активности које ће се заједнички проводити у текућој години. Састанку су присуствовали и проректор за међународну сарадњу Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Марко Гутаљ, као и господин Александар Борисов, новинар Руске Газете и носилац признања „Амбасадор Универзитета у Источном Сарајеву“.

Истог дана, у оквиру радне посјете Москви, директору Института уручена је и Медаља за ревносну службу „Светих благовјерних кнежева Бориса и Гљеба“ којим га је одликовао Централни савјет Сверуског православног покрета „Православна Русија“ за заслуге у зближавању руског и српског народа.

Медаљу је директору Института уручио предсједник Централног савјета СПП „Православна Русија“ Вјечеслав Васиљевич Остапчук.



Посјета представника Универзитета Државном педагошком универзитету иве „Лав Толстој“

18. април 2024.

Представници Универзитета у Источном Сарајеву предвођени ректором проф. др Миланом Кулићем, током радне посјете Руској Федерацији, 17. априла састали су се са ректором Државног педагошког универзитета „Лав Толстој“ из Туле проф. др Константином Подрезовим и разговарали о досадашњој успјешној сарадњи два јавна универзитета, као и о будућим активностима.

Током састанка, одржаном у Ректорату Државног педагошког универзитета „Лав Толстој“ ректори су изразили спремност за унапређење сарадње из области научноистраживачког рада, размјене и усавршавања наставника и студената, као и учешћа у заједничким конференцијама и пројектима.

Ректор Подрезов захвалио се на огромној подршци коју Универзитет у Источном Сарајеву пружа у реализацији програма учења руског језика у Републици Српској и који ће се наставити и у будућности, док се ректор Кулић захвалио на гостопримству и подршци коју је Тулски универзитет дао у реализацији наставе на студијском програму на Музичкој академији који се изводи на руском језику.

У оквиру посјете представници Универзитета у Источном Сарајеву су обишли лабораторијске капацитете и технолошки парк овог престижног руског Универзитета.



Отворен Српски центар на Државном педагошком универзитету "Лав Толстој" у Тули

18. април 2024.

Ректор Државног педагошког универзитета "Лав Толстој" из Туле проф. др Константин Подрезов и ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић 17. априла свечано су отворили Српски центар у Тули, у оквиру једног од водећих државних руских универзитета.

На свечаном отварању Центра било је ријечи о начину рада и подршци коју ће Универзитет у Источном Сарајеву пружити с циљем успјешног дјеловања овог Центра.

Центар је успостављен посредством међууниверзитетске сарадње између руског Државног педагошког универзитета "Лав Толстој" из Туле и Универзитета у Источном Сарајеву.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић у поздравном говору нагласио је да је данашњи догађај резултат братских односа и добре сарадње српског и руског народа, те да на Филозофском факултету у Палама успјешно дјелује Центар за отворено образовање на руском језику у оквиру глобалног пројекта Министарства просвјете Русије.

Након отварања Српског центра у Тули, представници Универзитета у Источном Сарајеву учествовали су у пленарном дијелу конференције „Омладина и духовно наслеђе епохе, култура, артефакти и вриједности“, гдје се ректор Кулић обратио учесницима.



Инфо дан Еразмус плус на Саобраћајном факултету

22. април 2024.

Инфо дан Еразмус плус за студенте и академско особље одржан је 18. априла у просторијама Саобраћајног факултета Добој Универзитета у Источном Сарајеву.

Инфо дан је организован у сарадњи координатора за међународну сарадњу Саобраћајног факултета проф. др Жељка Стевића, Канцеларије за међународну сарадњу и проректора за међународну сарадњу и осигурање квалитета проф. др Марка Гутаља.



Уручене награде побједницима конкурса „Универзитет оком студента“

23. април 2024.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић, заједно са предсједником Студентског парламента Универзитета у Источном Сарајеву Николом Лапчевићем, данас је у Ректорату уручио награде студентима, побједницима на конкурсима за најбољи видео и слоган „Универзитет оком студената“.

Конкурс „Универзитет оком студената“ организовали су Универзитет у Источном Сарајеву и Студентски

парламент Универзитета у Источном Сарајеву.



Потписан уговор о домаћинству Свјетског купа хармонике

23. април 2024.

Музичка академија Универзитета у Источном Сарајеву биће домаћин Свјетског Купа хармонике (Coupе Mondiale) од 23. до 28. септембра 2025. године

У понедељак, 22. априла, у Бијељини је уприличено потписивање Уговора о домаћинству између Свјетске конфедерације акордеониста (CIA – Confederation Internationale des Accordeonistes) и Музичке академије Универзитета у Источном Сарајеву.

Предсједник Свјетске конфедерације акордеониста Мирко Патарини, декан Музичке академије Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Маја Жужа и представник Музичке академије у Свјетској асоцијацији акордеониста и члан Музичког комитета конфедерације

проф. мр Данијела Газдић потписали су уговор и изразили задовољство поводом будуће сарадње на организовању музичког догађаја који ће свијет хармонике довести у Источно Сарајево.



Одржана 42. сједница Ректорске конференције

24. април 2024.

У просторијама Ректората Универзитета у Источном Сарајеву 22. априла одржана је 42. сједница Ректорске конференције Републике Српске, којом је предсједавао ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић, који је преузео дужност предсједника Ректорске конференције Републике Српске за мандатни период од двије године, почевши од 01. марта 2024. године.



ФПЕ учесник Међународне седмице 2024. на Политехничком институту у Порту

7. мај 2024.

У периоду од 15. до 19. априла 2024. године Факултет пословне економије Бијељина је био учесник Међународне седмице 2024. на Факултету за рачуноводство и бизнис у Порту (ISCAP, P. Porto), у склопу Erasmus+ ICM програма размјене студената и особља. Циљ овог догађаја је промоција интернационализације Политехничког института у Порту, гдје студенти добијају значајну корист од гостујућих предавача и представника партнерских институција током цијеле седмице.

Ове године Међународна седмица је имала 25 учесника из 8 земаља, а међу њима су се нашла и два наставника са Факултета пословне економије Бијељина: проф. др Срђан Дамјановић

и проф. др Јелена Дамјановић, који су на Факултету за рачуноводство и бизнис боравили у својству гостујућих предавача.

Проф. др Срђан Дамјановић одржао је два предавања студентима мастер студија на смјеру Пословна информатика, и то једно предавање на тему Information Behavior: Information Literacy, а друго на тему Information Behavior: Digital Inclusion and Information Literacy.



Амбасадор Србије у БиХ посјетио Медицински факултет у Фочи

11. мај 2024.

Медицински факултет Универзитета у Источном Сарајеву 10. маја посјетио је

амбасадор Републике Србије у Босни и Херцеговини, Њ.Е. др Иван Тодоров са сарадницима.

Амбасадора је угостило декан проф. др Дејан Бокоњић са сарадницима, а састанку је присуствовао и ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић.

Уважени гост је упознат са историјатом Медицинског факултета као и плановима за будућност. Наглашен је значај сарадње са високошколским и научним установама из Републике Србије, као и стратешки значај Медицинског факултета и Универзитета у Источном Сарајеву за Републику Српску.



Обиљежена крсна слава и промовисани дипломци Православног богословског факултета у Фочи

13. мај 2024.

Православни богословски факултет у Фочи 12. маја свечано је обиљежио крсну славу Светог Василија Острошког, светитеља по коме носи име.

Свету литургију у храму Светог Саве у Фочи служио је Високопреосвећени митрополит дабробосански г. Хризостом, уз молитвено учешће многобројног народа, свештенства, монаштва и студената.

Митрополит дабробосански Хризостом поручио је да је Богословски факултет надомјестио све недостатке које је Црква вијековима имала на овим просторима.

„Знамо које су то биле духовне празнине, али и образовне. Све те празнине требало је попунити и надопунити, али још смо на почетку и потребно је много радити да бисмо могли надокнадити све што смо изгубили кроз деценије и вијекове уназад“, рекао је владика Хризостом.

Дипломираним теолозима, који ће кренути у своје епархије и ставити се на располагање епископима, владика Хризостом пожелио је да буду вјеродостојни свјedoци своје школе и да је никада не забораве.

Након литургије, у Градском позоришту у Фочи уприличена је свечана академија на којој су уручене дипломе дипломираним теолозима и мастерима теологије, као и награде најбољим студентима.

Најбољи студент Факултета је Никола Церовина из Пала, студент четврте године са просјек



Одржан Међународни округли сто „Русија, Украјина и балканске паралеле“

14. мај 2024.

Међународни научноекспертски округли сто „Русија, Украјина и балканске паралеле“ у организацији Института историјских наука Универзитета у Источном Сарајеву, Центра за јавну и информациону сарадњу „Европа“ из Руске Федерације и Представништва Руског историјског друштва у Републици Српској, одржан је 13. маја у свечаној сали Ректората Универзитета у Источном Сарајеву. У раду Округлог стола учествовали су еминентни научни радници из Руске Федерације, Бјелорусије, Србије и Републике Српске.

На Округлом столу разматране су теме везане за упоредну анализу историјских и друштвено-политичких процеса на постсовјетском и постјугословенском простору од деведесетих година 20. вијека до

данас, посебно у свјетлу украјинске кризе и актуелних међународних односа.



Одржан “Јахорина пословни форум” у организацији Економског факултета Пале

15. мај 2024.

“Јахорина пословни форум” о циркуларној економији и моделу нових пословних прилика, у организацији Економског факултета Пале, одржан је 14. маја на Јахорини, у хотелу “Вучко”.

Ово је тринаести по реду “Јахорина пословни форум”, за који је пријављено 134 учесника из девет земаља.

Декан Економског факултета Пале проф. др Марко Ђого рекао је да је “Јахорина пословни форум” покренут са намјером да се промовише факултет који је прије тринаест година отворио нови студијски програм Туризам и хотелијерство.

“Одлучили смо да овогодишња тема буде циркуларна економија, јер је ријеч о новом пословном моделу гдје је неопходно избалансирати еколошке и економске аспекте” рекао је декан Ђого.

Проректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Јелена Крунић у поздравном обраћању истакла је да Универзитет подржава организовање научних и стручних конференција, те да је овогодишња тема значајна за развој, не само економске стурке, него и друштва у цјелини.



Проректор Крунић присуствовала састанку Заједничког комитета између БиХ и Европске уније за ЕУ програм за истраживање и иновације Хоризонт Европа

15. мај 2024.

Проректор за науку истраживање и развој Универзитета у Источном

Сарајеву проф. др Јелена Крунић присуствовала је у уторак, 14. маја, састанку Заједничког комитета између Босне и Херцеговине и Европске уније за ЕУ програм за истраживање и иновације Хоризонт Европа одржаног у Сарајеву у организацији Министарства цивилних послова Босне и Херцеговине.

Представници Европске комисије из Брисела упознали су присутне о могућностима учествовања у програму, објављеним позивима, најбољим праксама из земаља ЕУ и земаља региона. Представили су досадашње резултате институција и организација из БиХ.

Научно-истраживачке организације, привредни субјекти и представници цивилног друштва из Босне и Херцеговине, као придружене земље програму Хоризонт Европа, имају једнаке могућности као и субјекти из земаља чланица ЕУ да учествују у конкурсима у свим дијеловима програма. Босна и Херцеговина својим учествовањем у овом програму остварила је пуну интеграцију у европски научно-истраживачки простор.



Посјета угледног професора са Медицинског универзитета Акита из Јапана

20. март 2024.

Професор Шигеару Уеки (Shigearu Ueki) са Медицинског универзитета Акита из Јапана састао се данас са ректором Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Миланом Кулићем.

На састанку, одржаном у Ректорату, разговарало се о будућој сарадњи два универзитета у области наставе, научноистраживачког рада, размјене студената и наставног особља, као и заједничког учешћа у научноистраживачким пројектима на којима ће радити професори са нашег универзитета и партнерског универзитета из Јапана.

Током посјете, делегација из Јапана састала се и са руководством Медицинског факултета у Фочи и том приликом декан Медицинског универзитета Акита професор

Томонори Хабучи, свјетски познати хирург урологије, одржао је предавање студентима и наставном особљу.

Професору Томонорију Хабучију уручено је почасно звање гостујућег професора на Медицинском факултету Фоча.



Промовисани дипломци и мастери Филозофског факултета

17. мај 2024.

У оквиру обиљежавања Дана Филозофског факултета Универзитета у Источном Сарајеву, данас је на Палама промовисано 115 дипломираних студената првог циклуса студија и 19 мастера.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић рекао је да Филозофски факултет школује кадар важан за Републику Српску и

српски народ, додајући да мисли на националну групу студијских програма на којима се изучавају српски језик, књижевност, историја.

Ректор Кулић је изразио наду да ће студенти који заврше Филозофски факултет и остале факултете у оквиру Универзитета у Источном Сарајеву врло брзо добити посао након школовања, додајући да је обавеза свих да задрже младе људе на овим просторима.

Декан Филозофског факултета Пале проф. др Владан Бартула истакао је да данашњом рекапитулацијом постигнутих резултата желе да покажу какав је значај Факултета за Универзитет у Источном Сарајеву, за град и Републику Српску, али и за регион у научном, образовном и културолошком смислу.

Студент генерације на студијском програму Енглески језик и књижевност са просјеком 10,00 Ненад Маринковић из Новог Града изјавио је да су искуства током студирања била позитивна, те да је уписао мастер студије јер жели да се бави академском каријером.



На Филозофском факултету одржан Међународни научни скуп "Наука и стварност"

20. мај 2024.

На Филозофском факултету Универзитета у Источном Сарајеву у суботу, 18. маја, одржан је Међународни научни скуп "Наука и стварност" који је окупио више од 100 учесника са 20 универзитета из земаља широм Европе и свијета.

Декан Филозофског факултета проф. др Владан Бартула изразио је задовољство што Факултет 19. пут организује научну конференцију, заједно са седам партнерских универзитета и четири научно-истраживачка центра.

Проректор за науку и истраживање и развој Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Јелена Крунић истакла је да конференција представља један од препознатљивих догађаја у календару научних збивања, не само у земљи, него и региону.

Професор са Универзитета у Поатјеу у Француској Сања Бошковић Данојлић истакла је да је овај универзитет дугогодишњи партнер Универзитета у Источном Сарајеву, а да је у претходном периоду посебна сарадња развијена са Филозофским факултетом Пале, која се не тиче само наставних програма и размјене студената, већ и научно-истраживачког рада.



Министар Будимир посјетио Универзитет у Источном Сарајеву

22. мај 2024.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић разговарао је данас са министром за научнотехнолошки развој и високо образовање Републике Српске др Жељком Будимиром о уписној политици, унапређењу студентског стандарда и стању на Универзитету.

На састанку је разговарано о пројектима и активностима које се спроводе на Универзитету, с посебним акцентом на динамику извођења грађевинских радова на адаптацији зграде Ректората и Музичке академије.

Састанку у Ректорату присуствовали су и проректори, као и представници Музичке академије, Пољопривредног факултета и Машинског факултета.

Ректорски тим, заједно са министром и сарадницима, обишли су грађевинске радове на адаптацији зграде Ректората и Музичке академије, као и Студентског центра у Источном Новом Сарајеву.



Универзитет у Источном Сарајеву на 12. Фестивалу науке

23. мај 2024.

У Бањој Луци је данас отворен дводневни Фестивал науке у

организацији Министарства за научнотехнолошки развој и високо образовање Републике Српске гдје ће посјетиоци имати прилику да виде велику изложбу експеримената и научних демонстрација који на занимљив начин промовишу науку.

Помоћник министра за научнотехнолошки развој Зоран Бјелајац изразио је увјерење да ће Фестивал науке заинтересовати основце и средњошколце за науку, а могуће и одредити их за будуће занимање.

На овогодишњем, 12. Фестивалу науке, Универзитет у Источном Сарајеву представљају Електротехнички факултет, Медицински факултет и Машински факултет.



Промовисани доктори наука и прослављена крсна слава Универзитета

24. мај 2024.

Универзитет у Источном Сарајеву обиљежио је данас крсну славу Свете Ђирила и Методија и промовисао осам доктора наука.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић истакао је да се промовисани докторанди придружују групи од 555 раније промовисаних доктора наука, те да се званично укључују у научноистраживачки рад, не само у Републици Српској, него шире и излазе на терен на такмичење са домаћим, али и колегама из иностранства и учествују заједно у објављивању научних радова и тиме дају квалитет овом универзитету.

Данас су промовисна два доктора наука из области биомедицинских наука са Медицинског факултета, два из области наука физичког васпитања са Факултета физичког васпитања и спорта, кандидат са Филозофског факултета – кинески језик, са Саобраћајног факултета, један економских наука и један из методологије наставе.

У име данас промовисаних доктора наука, на свечаности је говорила први доктор наука из области кинеског језика у Републици Српској и БиХ Јелена Вујичић која је рекла да је научно стасавање провела на Универзитету у Источном Сарајеву, од основних преко мастер до докторских студија, истичући да је то најљепши период њеног живота.

Према њеним ријечима, докторат је представљао захтјеван научноистраживачки задатак, нарочито јер до сада нико није радио сличан рад у

нашој земљи, што јој је представљало додатни изазов.

Поводом прославе крсне славе Светог Ђирила и Методија служена је литургија и обављен обред ломљења славског колача у Храму Светог Василија Острошког на Вељинама.

Свету архијерејску литургију служио је Његово високопреосвештенство митрополит дабробосански Хризостом, а присуствовали су ректор Кулић, декани факултета и велики број вјерника.



Свечано отворен 14. Интернационални фестивал хармонике "Акордеон арт плус"

29. мај 2024.

У Народном позоришту у Источном Сарајеву 28. маја свечано је отворен 14. Интернационални фестивал хармонике "Акордеон арт плус" који је окупио око 400 учесника из Кине, Аустрије, Литваније, Словачке, Чешке, Њемачке, Србије, Црне Горе, Хрватске и БиХ.

Декан Музичке академије проф. мр Маја Жужа истакла је да се у оквиру "Акордеон арт плус" одржава и шесто међународно такмичење пијаниста и изразила посебно задовољство што се умјетнички сегмент фестивала ове године први пут одвија у Народном позоришту Источно Сарајево, што је велики помак и зааполнене у области културе, али и за град.

"Ове године имамо око 400 директних учесника фестивала са такмичарима и гостима, односно члановима стручног жирија. Очекивања су заиста велика, да растемо из године у годину и развијамо ово на чему радимо већ 14 година", навела је декан Жужа.

Предсједник Свјетске конфедерације акордеониста Мирко Патарини рекао је да је веома срећан што се фестивал из године у годину развија, те како расте ниво квалитета када је ријеч о извођачима, такмичарима и члановима жирија.

Подсјетио је да је конфедерација основана 1935. године и тренутно је највећа конфедерација хармоникаша на свијету, имају чланове из цијелог свијета, а један од њих је Музичка академија Универзитета у Источном Сарајеву.



Одржан радни састанак „Појам, значај и циљ развоја квалификацијског оквира Републике Српске“

29. мај 2024.

Министар за научнотехнолошки развој и високо образовање Републике Српске др Жељко Будимир учествовао је данас на састанку под називом „Појам, значај и циљ развоја квалификацијског оквира Републике Српске“ којем су присуствовали представници релевантних институција, удружења и организација из области образовања, рада и запошљавања.

Током састанка је истакнута важност доношења квалификацијског оквира јер он представља јасан и транспарентан алат за поуздано дефинисање и класификовање свих квалификација које се нуде у образовном простору Републике Српске. Састанку су присуствовали ректор Универзитета у

Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић, проректор за науку, истраживање и развој проф. др Јелена Крунић и декан Медицинског факултета Фоча проф. др Дејан Бокоњић.



Промовисана 17. генерација дипломаца Факултета пословне економије

31. мај 2024.

На Факултету пословне економије у Бијељини у четвртак, 30. маја, промовисано је 37 дипломираних студената основних студија и 18 мастер студија и представљена монографије о 30 година рада ове високообразовне установе.

Декан Факултета пословне економије Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Весна Петровић, рекла је да је овај факултет наслѣдник Више школе за спољну трговину која је прву генерацију студената уписала 1993. године.

“У тим ратним и кризним годинама је 300 младих људи уписало Вишу школу за спољну трговину, од 2005. смо прерасли у Факултет за спољну трговину и касније

промијенили назив у Факултет пословне економије”, навела је професорица Петровићева, која је била студент те прве генерације.

Према њеним ријечима, на Вишој школи за спољну трговину дипломирало је више од 1.800 студената, а на Факултету пословне економије више од 1.500.



Представници Универзитета у Источном Сарајеву на 8. Ректорском форуму Југоисточне Европе и Западног Балкана

3. јун 2024.

Универзитет у Сарајеву био је 30. и 31. маја домаћин 8. Ректорског форума Југоисточне Европе и Западног Балкана гдје су Универзитет у Источном Сарајеву представљали проректор за науку, истраживање и развој проф. др Јелена Крунић и проректор за међународну сарадњу и осигурање квалитета проф. др Марко Гутаљ.

На 8. Ректорском форуму Југоисточне Европе и Западног Балкана учествовала су 54 представника из 21 институције, укључујући 8 ректора и 12 проректора.

Циљ Ректорског форума Југоисточне Европе и Западног Балкана је да ојача сарадњу између универзитета у Југоисточној Европи и Западном Балкану у областима образовања, истраживања и иновација.



Одржана прва синолошка конференција у БиХ на Филозофском факултету

3. јун 2024.

На Филозофском факултету Универзитета у Источном Сарајеву 30. маја одржана је прва синолошка конференција, у организацији Катедре за синологију.

На конференцији под називом „Изазови и рјешења у настави кинеског језика, културе и књижевности у БиХ“ учешће су узели професори и лектори свих високошколских институција на којима се предаје кинески језик: Универзитет у Бањој Луци, Универзитет у Сарајеву и Универзитет у Мостару.

Ово је прва таква конференција, чији је задатак био размјена искустава и ставова у овој сфери, а све у циљу унапређења методике наставе кинеског језика за БиХ ученике и студенте.



На Пољопривредном факултету одржана конференција „Интеграција регионалне туристичке понуде и развој локалних производа – Семберија, Бирач и Мајевица“

3. јун 2024.

На Пољопривредном факултету Универзитета у Источном Сарајеву, на одјељењу у Власеници студијски програм Шумарство, 31. маја одржана је конференција „Интеграција регионалне туристичке понуде и развој локалних производа – Семберија, Бирач и Мајевица“.

Један од панелиста била је декан Пољопривредног факултета проф. др Весна Милић, док су на конференцији учествовали и проректор за међународну

сарадњу и осигурање квалитета проф. др Марко Гутаљ и професори на студијском програму Шумарство.

Министар привреде и предузетништва Републике Српске Војин Митровић истакао је да Бирач, Семберија и Мајевица имају доста да понуде у туризму, те да Влада Српске води рачуна о свакој локалној заједници, па тако и Власеници, чију туристичку понуду ће употпунити Ски-центар “Игришта” који ће од наредне године бити у функцији.



Побједница такмичења “Кинески мост” Јована Јевтић

3. јун 2024.

“Кинески мост” је свјетско такмичење у познавању кинеског језика, културе и књижевности, а ове године се финале такмичења одржава по 23. пут у Пекингу.

На прелиминарном дијелу такмичења за БиХ, које је одржано 31. маја у организацији Катедре за синологију Филозофског факултета Универзитета у

Источном Сарајеву, а чији је суорганизатор била Амбасада НР Кине у БиХ, учествовало је 12 кандидата – пет са Универзитета у Бањој Луци и седам са Универзитета у Источном Сарајеву.

Прву награду однијела је Јована Јевтић (УИС), друга награда припала је Стефану Симићу (УИС) а трећа награда Хелени Богдановић (УИС).

Награду за најбољи таленат добио је Страхиња Живковић (УИС), а Јована Илић (УИС) однијела је награду за најбољи есеј на такмичењу.



Проф. Мاستиловић учествовао у раду Генералне скупштине Руског историјског друштва

3. јун 2024.

У периоду од 20. до 28. маја Универзитет у Источном Сарајеву представљен је у Народној Републици Кини заједно са бројним универзитетима из централне и југоисточне Европе на конференцији Образовни водич кроз Кину (China Education Tour).

У организацији Кинеске образовне асоцијације за међународну размјену (China education association for international exchange) и China-CEEC Конзорцијум високообразовних институција (China-CEEC higher education institutions consorrium) у Пекингу и Нингбоу одржан је Образовни водич кроз Кину (China Education Tour).

Током догађаја делегација из централне и југоисточне Европе имала је прилику да посјети Министарство образовања НР Кине, Центар за филолошко образовање и сарадњу са НР Кином у Пекингу, Универзитет страних језика Пекинг, Институт технологија Пекинг, Џеџан универзитет у Нингбоу.



Делегација Педагошког факултета из Пекинга у посјети Универзитету у Источном Сарајеву

4. јун 2024.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић са сарадницима угостио је данас делегацију Педагошког факултета из Пекинга (Faculty of Education, Beijing Normal University).

На састанку се разговарало о могућностима размјене академског особља и студената, заједничкој организацији научних догађаја, љетних школа, као и учешћу у пројектима од обостраног интереса, те планираним међусобним посјетама.

Ректор Кулић информисао је кинеску делегацију о успјешној сарадњи коју наш универзитет има са универзитетима из Народне Републике Кине, истичући значај Филозофског факултета и Катедре за синологију за промоцију кинеског језика и културе на овим просторима.

Такође, ректор Кулић је истакао дугогодишње искрено пријатељство народа Републике Српске и Народне Републике Кине, као и значај сарадње двије земље у различитим областима.

Делегација Педагошког факултета из Пекинга 3. јуна посјетила је Педагошки факултет Универзитета у Источном Сарајеву са сједиштем у Бијељини гдје су декани потписали Споразум о сарадњи између ова два факултета.



Састанак пројектног тима HAWKING пројекта

4. јун 2024.

У Ректорату Универзитета у Источном Сарајеву одржава се дводневни састанак пројектног тима HAWKING пројекта.

HAWKING представља пионирски подухват са циљем дигиталне трансформације у високом образовању за студенте са инвалидитетом на Западном Балкану.

Предвођен Универзитетом Црне Горе, овај трогодишњи Erasmus+ KA2 CBHE Strand2 пројекат (2023-2026) има за циљ да се бави изузетно видљивим неједнакостима са којима се суочавају особе са инвалидитетом, посебно у смислу образовних и радних могућности у региону.

Основни фокус HAWKING пројекта је промоција дигиталне трансформације у високом образовању кроз призму социјалне правде, наглашавајући једнакост, правичност и приступачност за студенте са инвалидитетом.

Проректор за науку, истраживање и развој Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Јелена Крунић рекла је да на нашем универзитету активно студира око 20 студената са инвалидитетом, а стратешко одређење је да се и даље обезбједи једнак приступ високом образовању свим дијеловима друштва.

Професорица Крунић је истакла да на Универзитету у Источном Сарајеву постоји врло активан Центар за помоћ студентима са инвалидитетом и да су факултети и академије прилагођени за студенте са одређеним потешкоћама.



Проф. Мاستиловић учествовао у раду Генералне скупштине Руског историјског друштва

6. јун 2024.

Директор Института историјских наука Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Драга Мاستиловић учествовао је у раду Генералне скупштине Руског историјског друштва, која је одржана у Санкт Петербургу 5. јуна 2024. године.

Проф. Мастиловић учествовао је у раду Генералне скупштине као руководилац Представништва Руског историјског друштва у Републици Српској које је основано као научно-истраживачки центар Института историјских наука.

Генерална скупштина Руског историјског друштва усвојила је двогодишњи план рада и приоритетне теме којима ће се Друштво бавити у наведеном периоду.



Свечано промовисани мастери и инжењери машинства

6. јун 2024.

Машински факултет Универзитета у Источном Сарајеву промовисао је данас шест мастера и 22 дипломирана инжењера машинства, у оквиру обиљежавања 30 година постојања и 65 година традиције високошколског образовања у области машинске струке.

Вршилац дужности декана Машинског факултета проф. др Саша Продановић изразио је увјерење да су дипломирани инжењери и мастери машинства спремни да кроз професионалне каријере наставе надоградњу својих компетенција, те допринесу развоју наше земље.

Када је ријеч о потражњи привредних субјеката за свршеним студентима Машинског факултета, проф. Продановић је навео да је евидентна и да је период од дипломирања до запослења инжењера веома кратак, те да се велики број њих запосли и прије самог дипломирања.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић рекао је

да је поносан на начин на који је организован и на то како функционише Машински факултет као члан Универзитета у Источном Сарајеву, напомињући важност машинских инжењера за технолошки развој и напредак сваког друштва.

Ректор Кулић је истакао да у овом тренутку на бироу нема нити једног од машинских инжењера са Универзитета у Источном Сарајеву, те упутио честитке свршеним студентима којима је уручена диплома за, како је навео, сложену и софистицирану професију која захтијева изузетно ангажовање и велико знање из електротехнике, физике, математике, хемије и биологије.



Свечано промовисани мастери и инжењери машинства

7. јун 2024.

Два јавна универзитета из Српске, Универзитет у Источном Сарајеву (УИС) и Универзитет у Бањој Луци (УНИБЛ), посредовањем Амбасаде Босне и

Херцеговине (БиХ) у Народној Републици (НР) Кини, потписали су Споразум о сарадњи са Сјеверозападним образовним универзитетом /Northwest Normal University/ из кинеске провинције Гансу на период од пет година.

Званична церемонија потписивања споразума, уз присуство предједника кинеског универзитета, проф. Ванг Ђанрена /Wang Zhanren/, амбасадора Босне и Херцеговине у НР Кини Њ.Е. Синише Берјана, секретара универзитета из Комунистичке партије Кине, два потпредједника кинеског универзитета, и других представника ове високошколске образовне институције, уприличена је 5. јуна 2024. године у Ланђоу /Lanzhou/, главном граду кинеске провинције Гансу, који броји скоро 5 милиона становника.

Споразумом се, између осталог, предвиђа размјена академског особља и студената, заједничка организација научних догађаја као и учешће у пројектима од обостраног интереса, а планиране су и међусобне посјете до краја године, са посебним фокусом на сарадњу између катедри за кинески језик и културу, историју и математику.



Посјета делегације Универзитета академије наука у Санкт Петербургу Библиотеци

7. јун 2024.

Проректор за међународну сарадњу и осигурање квалитета проф. др Марко Гутаљ и директор Института историјских наука проф. др Драга Мاستиловић посјетили су 6. јуна Библиотеку Руске академије наука у Санкт Петербургу коју је 1714. године основао император Петар Велики.

Циљ посјете био је успостављање сарадње и разматрање могућности реализације заједничких пројеката посебно важних за српску историју и културу, а имајући у виду чињеницу да се у тој библиотеци чува драгосцјена српска грађа из различитих историјских епоха, почевши од повеље бана Кулина из 1189. године па надаље.

Током разговора са руководством Библиотеке изражено је обострано интересовање и спремност за успостављање сарадње, што ће бити реализовано кроз потписивање споразума о сарадњи и реализацију заједничких пројеката у циљу очувања српског културно-историјског наслеђа и изградње културе памћења.



Састанак министарке просвете Србије са ректорима универзитета из Србије и Републике Српске

7. јун 2024.

У оквиру Сабора Републике Србије и Републике Српске, министарка просвете Србије проф. др Славица Ђукић Дејановић одржала је данас у Београду састанак са в.д помоћника министра за високо образовање Републике Српске Јелена Старчевић и ректорима универзитета из Републике Српске и Републике Србије.

Министарка је оцијенила да ће данашњи састанак допринијети продубљивању међууниверзитетске сарадње и сарадње високошколских установа из Републике Србије и Републике Српске, а данашњи састанак је први корак.

Она је истакла да је један од могућих модалитета продубљивања сарадње формирање асоцијације сродних факултета. Ђукић Дејановић је истакла да је важно да факултети и универзитети имају што више различитих активности које су усмјерене на ширење научне сарадње, значајнију размјену студената и професора, издавачку дјелатност, организацију научних конференција и различитих врста научних, стручних, образовних и културних догађаја.

Она је оцијенила да је од ректора универзитета добила драгоцене информације и да је данашњи састанак први корак напријед ка изградњи још чвршћих мостова сарадње универзитета Републике Србије и Републике Српске.



Потписан Споразум о сарадњи Универзитета у Источном Сарајеву и Ивановског државног универзитета

10. јун 2024.

У оквиру 27. Петербуршког међународног економског форума, Универзитет у Источном Сарајеву и Ивановски државни универзитет 8. јуна су потписали су Споразум о сарадњи.

Споразум су потписали проректор за међународну сарадњу и осигурање квалитета проф. др Марко Гутаљ и ректор проф. Алексеј Малигин, а потписивању је присуствовао и новинар Руске Газете и носилац признања „Амбасадор Универзитета у Источном Сарајеву“ Александар Борисов.

Руководство Ивановског државног универзитета раније је у више наврата истакло да види балкански правац међународне сарадње као стратешки, а потписивањем Споразума о сарадњи са Универзитетом у Источном Сарајеву,

свечано је и са високе тачке започета интеракција у пуном формату са српским колегама.



Одржана свечана академија поводом јубилеја – 30 година Музичке академије

11. јун 2024.

Музичка академија Универзитета у Источном Сарајеву свечано обиљежава јубилеј 30 година постојања.

У Народном позоришту Источно Сарајево 10. јуна одржана је свечана академија на којој су музичке тачке извели професори и студенти, те Камерни хор Смјера за црквену музику и појање под диригентском палицом професора Рада Радовића.

Помоћник министра за високо образовање Републике Српске Јелена Старчевић истакла је да Музичка академија Универзитета у Источном Сарајеву представља заштитника и поборника очувања историје, традиције, културе и умјетности народа Републике Српске, како у БиХ, тако и шире.

Старчевићева је истакла да је Музичка академија зачетник Универзитета у Источном Сарајеву и једна од најстаријих организационих јединица у којој се већ 30 година развија културни и умјетнички живот града и ове регије, те образује кадара у области умјетности.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић изразио је задовољство резултатима које постижу професори и студенти Музичке академије, те подсјетио да ће Академија ове године преселити у нову зграду, гдје ће професори и студенти имати боље услове за рад.

Декан Музичке академије проф. др Маја Жужа истакла је да се Академија развила у респектабилну високошколску установу, те остварила запажене резултате који су јој омогућили углед на домаћем и интернационалном плану.



Обиљежен Дан и крсна слава Музичке академије

11. јун 2024.

Музичка академија Универзитета у Источном Сарајеву данас је промовисала 20 дипломираних музичара и 11 дипломираних мастера музичке умјетности, а на свечаности је уручена и награда "Војин Комадина" најбољим студентима у претходној академској години.

У оквиру обиљежавања јубилеја – 30 година Музичке академије, на свечаности су уручена признања и професорима Академије који су дали велики допринос њеном развоју.

Декан Музичке академије проф. др Маја Жужа изразила је задовољство што ће ускоро Академија, њени професори и студенти добити нове просторије и концертну дворану, за шта је захвалила Влади Републике Српске и ресорном министарству, те граду Источном Сарајеву.

"Од момента пресељења у нову зграду студенти који свакако постижу изванредне резултате на европском и свјетском нивоу имаће још боље услове за рад", истакла је декан Жужа, те најавила отварање трећег циклуса студија.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић истакао је да је Музичка академија изузетно важна за идентитет српског народа, као и да представља украс Универзитета, Источног Сарајева и Републике Српске.



Обиљежен Дан Саобраћајног факултета

12. јун 2024.

Саобраћајни факултет Добој Универзитета у Источном Сарајеву 11. јуна је на свечаности поводом обиљежавања 19 година рада промовисао 11 мастера саобраћаја и 58 дипломираних инжењера саобраћаја.

У оквиру свечаности, потписани су меморандуми о пословно-техничкој сарадњи између Саобраћајног факултета и предузећа "Аутопутеви" и "Путеви Републике Српске" који ће студентима омогућити да стичу практична и научна сазнања на изради конкретних пројеката, те да користе најновије технологије и методе из области саобраћаја.

Декан Саобраћајног факултета проф. др Мирослав Костадиновић истакао је да потписивање меморандума о пословно-техничкој сарадњи омогућава да Саобраћајни факултет постане један од водећих институција у области едукације саобраћаја у региону.

Он је најавио потписивање меморандума и са другим установама, попут "Пошта Српске", те Аеродромом Републике Српске, с обзиром на то да Факултет у свом излазном модулу има и ваздушни саобраћај, што их чини јединственим у Републици Српској.



Расписан конкурс за упис студената у академској 2024/2025. години на Универзитету у Источном Сарајеву

12. јун 2024.

У сриједу, 12. јуна, расписан је конкурс за упис студената у прву годину првог, другог и трећег циклуса студија у академској 2024/2025. години на Универзитету у Источном Сарајеву.

Пријављивање кандидата за упис у прву годину првог циклуса студија на свим организационим јединицама Универзитета у Источном Сарајеву почиње 24. 06. 2024. године, а завршава 28. 06. 2024. године (пријем докумената се врши сваки радни дан).



Изабрано ново руководство Уније студената Републике Српске

17. јун 2024.

Конститутивна сједница Уније студената Републике Српске одржана је 14.6.2024. године у просторијама Ректората Универзитета у Источном Сарајеву на којој је изабрано ново руководство.

За предсједника Уније студената Републике Српске једногласно је изабран Милан Савић, студент Економског факултета Пале.

За потпредсједника изабрана је Ана Сибинчић, Милан Ступар за генералног секретара, а Александар Тановић за секретара Уније студената Републике Српске.

Ново руководство представило је план и програм активности за наредни мандатни период који је једногласно усвојен од стране Скупштине Уније студената Републике Српске.



Потписан споразум о сарадњи са Кубанским државним универзитетом из Краснодара из Руске Федерације

20. јун 2024.

Ректор Универзитета у Источном Сарајеву проф. др Милан Кулић и ректор Кубанског државног универзитета из Краснодара из Руске Федерације проф. др Михаил Борисович Астапов данас су потписали споразум о сарадњи између двије високошколске установе.

Сарадња, која је остварена уз подршку српског члана Предсједништва БиХ Жељке Цвијановић и градоначелника Источног Сарајева Љубише Ћосића, подразумијева размјену студената, мобилност академског особља, заједнички истраживачки рад, организација научних догађаја, као и учешће у пројектима од обостраног интереса.

Ректори два јавна универзитета у свом обраћању, изразили су наду да ће потписивање овог споразума о сарадњи

отворити нове могућности студентима и професорима оба универзитета.



Промовисан 41 дипломирани инжењер и четири мастера електротехнике

28. јун 2024.

У амфитеатру "Проф. др Вељко Вулетић" на Електротехничком факултету Универзитета у Источном Сарајеву данас је промовисан четрдесет један дипломирани инжењер и четири мастера електротехнике.

Декан Електротехничког факултета проф. др Божидар Поповић изразио је задовољство што ова високошколска установа годинама промовише око 40 дипломираних инжењера.

„Надамо се да ће се у наредном периоду тај број повећати с обзиром на то да привреда у Републици Српској и окружењу није на том нивоу. Срећни смо и поносни јер наши дипломирани инжењери сви пронађу посао и прије завршетка студија, а путем споразума о пословно-техничкој сарадњи

покушавамо свим нашим студентима да обезбиједимо стипендију из реалног сектора“ рекао је декан Поповић.

Декан Поповић је нагласио да међу дипломираним инжењерима има много дама, додајући да је електротехника струка у којој су даме преузеле примат.

На данашњој промоцији додијељена су и признања најбољим студентима у прошлој школској години, као и заслужним појединцима и институцијама.